Temat: Powtórzenie wiadomości   

Proszę zapoznaj się z tekstem:
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Proszę abyście zapoznali się z treścią powtórzenia, spróbujcie  rozróżnić opady i osady atmosferyczne, odczytać temperaturę i rozpoznawać przyrządy do mierzenia temperatury. Mamy podsumowanie działu „Pogoda”, także czeka nas w piątek sprawdzian.
Pozdrawiam
Katarzyna Berent
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t pogoda, decydujg elementy pogody: tempera-
{nienie atmosferyczne, wiatr, zachmurzenie,

tmosferyczne oraz mgla

yarwng mieszanig, z ktorej po ozigbieniu powstaje mgla. Mgla jest

wodna to bezbarwny, niewidoczny gaz tworzqcy z powietrzem
wicsina malenkich kropelek wody w powietrzu, (

il

perature powietrza mierzymy termometrem, a wynik pomiaru

my w stopniach Celsjusza (°C).

Nacisk powietrza na powierzchnig Ziemi, wszystkie przedmioty i ©
. takze na nas, ludzi, nazywamy ci$nieniem atmosferycznym.

czne mierzymy barometrem, & wynik pomiart

kalach (hPa).

Ci$nienie atmosfery
podajemy W hektopas
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Co to jest ciSnienie atmosferyczne?

ze, ktore nas otacza naciska na powierzchnie Ziemi, na wszystkie
dmioty, a takze na nas, ludzi. Ten nacisk powietrza nazywamy ci$nieniem
yeznym. CiSnienie atmosferyczne mierzymy specjalnym przyrzadem
etrem. Wynik pomiaru ci
nienia atmosferycznego podajemy
W opaskalach (hPa).
Ci¢nienie zmienia si¢ — czasem jest
wysokie, a czasem niskie.
Cicple powietrze jest Izejsze od zim-
nego i z mniejsza sitag naciska na
powierzchnig Ziemi. Wtedy ciSnie-
nie atmosferyczne jest nizsze Gdy
powietrze ochladza sig, to staje sig
cigzsze, dlatego z wigkszg sitg naci-
Vska na powierzchni¢ Ziemi. Wtedy
ci$nienie atmosferyczne jest wyzsze.  Fot. 6. Barometr
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Jak powstaje wiatr?

ruch powietrza od miejsc 0 wyzszym ci§nieniu atmosferycznym — od
) miejsc 0 nizszym ci$nieniu atmosfe nym — do nizu. Im wigksza
ica mi¢dzy tymi ciSnieniami, tym wigksza jest predkosé wiatru, Im
jest predkosc wiatru, tym wigksza jest jego sita.

Rys. 3. Wiatr powstajacy na skutek réz
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Jakie sg opady
i osady atmosferyczne?

1 chmur powstajg opady: deszcz, mzawka. Snieg lub grad. Krople

ce z chmur to deszez. Drobne, gesto padajace kropelki wody to
Malenkie Krysztatki lodu potgczone w szeécioramienne gwiazdki

snicgowe —to Snieg. Opad brylek lodu to g moze on padac¢ w roz-





